

## Predstavitev volilnega programa

**Uspešno in moderno gospodarstvo, pogoj za boljše življenje**

Pogoj za doseganje ciljev, ki si jih kot stranka zastavljamo, je uspešno gospodarstvo. Zavzemali se bomo za moderno, razvojno napredno, ekološko neoporečno gospodarstvo. Ključni kriterij mora biti tehnično intenzivna industrija. Ljubljano hočemo razvijati tudi v mednarodno poslovno središče, kjer bodo bančništvo, znanost, turizem, gostinstvo, trgovina in promet prednostne dejavnosti.

**Odstranjevanje onesnaževalcev okolja**

Želimo odpraviti vse onesnaževalce okolja. Ker je to dolgotrajen proces, povezan s spremembo energetskih virov, bomo ob zavzemanju za uporabo ekološko čistih goriv zahtevali tudi preusmeritev ljubljanske Toplarne na plin. Prav tako bomo z gospodarskimi in drugimi ukrepi podpirali priključitev individualnih kurišč na toplovod.

**V Centru naj ima prednost pešec, zanemariti pa ne smemo urejenega prometa**

Sedanja prometna ureditev mestnega središča ovira pešce, vznikom pa povzroča številne težave. Pri nadaljnjem urejanju prometa vozil, bomo vztrajali da se ob zaporah določenih območij v okolih šol in starem mestnem jedru, povečujejo tudi možnosti za pretok vozil. Zahtevali bomo, da se ob vsaki novogradnji zgrade tudi potrebna garažna in parkirna mesta. Odločneje se bomo zavzemali za izboljšanje organiziranosti mestnega potniškega prometa.

Želimo več zelenja, vzdržujemo obstoječe

**SKRIBIMO ZA ZELENO IN BELO LJUBLJANO**

Možnosti širjenja zelenih površin v Centru so omejene, zato bomo skrbeli za ohranjanje in vzdrževanje obstoječih. Na zelenih površinah v Centru (od Tivolija, Ljubljanskega gradu do vseh drugih parkov) se bomo zavzemali za boljše vzdrževanje sprehajališč in urejanje prostorov za rekreacijo in zabavo. Zavzeli se bomo tudi za obnovo tivolskega ribnika in čolnarne.

Skrbimo za kulturno in naravno dediščino

Staro mestno jedro je treba hitreje prenavljati – in ga kulturno oživiti. Več sredstev bomo poskušali usmerjati za ohranjanje naravne in kulturne dediščine. Del naše dediščine in tudi prihodnosti je v kulturnih, znanstvenih, zdravstvenih in izobraževalnih institucijah, za katere morajo skrbeti vsi Ljubljančani. Pred nami je gradnja Narodne in univerzitetne knjižnice in Centralne tehniške knjižnice ter obnova operne hiše, ki bo najbolj primeno darilo ob njeni 100-letnici. Muzeji, gledališča in galerije morajo postati del mesta, kjer bomo strokovno ohranjali svojo dediščino.

**Gospodarjenje s stanovanji je potrebno temeljito spremeniti.**

Sprostiti je potrebno vse ekonomske vzvode, ki bodo na področju stanovanjskega gospodarstva uveljavili trg. Pri tem pa ne bomo pozabili na socialno varnost. Z ustrezno stanovanjsko politiko se bomo zavzemali za učinkovito razrešanje stanovanjskih problemov. Ne bomo dovoljevali monopolnega položaja stanovanjskih podjetij.

**Odprimo vsa vrata tudi invalidom**  
Bolj bomo pozorni do ljudi, ki imajo težave pri vključevanju v življe-

nje, potegovali se bomo za odpiranje delovnih mest za invalide, za njihov nemoten dostop v trgovine, gledališča in na druge javne prostore. Nočemo, da bi kdorkoli imel občutek da ga mesto omejuje.

**Delavcem in upokojujencem zagotovi socialno varnost**

Delu bomo vrnili tiste vrednote, ki bodo vsakemu, ki dela, zagotovile človeka vredno življenje. Zavzemali se bomo za zvišanje življenjskega standarda, upokojujencem pa bomo zagotavljali srečno in bogatejšo starost. Zavzemali se bomo za povečanje najnižjih pokojnin.

**Brezposelnim varnost**  
Prva zaposlitev mora biti prednost.

Ob zmanjševanju možnosti zaposlovanja je potrebno na poseben način obravnavati kategorijo iskalcev prve zaposlitve. Vztrajali bomo pri dosledni zaščiti delavcev, ki so ali bodo izgubili zaposlitev zaradi prehoda v tržno gospodarstvo.

**Zdravje naj bo največja vrednota**

Obstoječo raven zdravstvenega varstva moramo ohraniti. Smo za ohranjanje ambulant v večjih stanovanjskih naseljih, za prakso družinskih zdravnikov in nego na domu. V skrbi za zdravje ljudi se bomo zavzemali za razširitev patronažne dejavnosti in za zdravstveno prosvetljevanje.

Šolstvu moramo dati večji poudarek, topli obrok za vsakega šolarja

Naš pravi cilj je brezplačna osnovna šola! Srednješolcem moramo zagotoviti organizirano prehrano. Zboljšati moramo opremljenost in strokovnost šol na vseh ravneh. Nujno je zgraditi telovadnico na Poljanski cesti. Zavzeli se bomo tudi za posodobitev in dograditev Narodnega doma ter drugih rekreacijskih površin v Ljubljani.

## Kandidat za zbor občin Skupščine Republike Slovenije 29. volilna enota – občina Ljubljana Center

**BORUT PLAVŠAK**, roj. 4. 10. 1935, stanujoč v Ljubljani, diplomirani filozof, predsednik skupščine občine Ljubljana Center

Ste eden izmed številnih kandidatov za delegata v zbor z bogato življenjsko in strokovno prakso. Kaj vam pomeni sodelovanje na volitvah 1990 in kakšne bodo vaše pobude v Skupščini republike Slovenije?

Sodelovanje na volitvah 1990 pomeni zame izjemno moralno odgovornost, saj bodo tisti, ki jim bodo volilci izrekli svoje zaupanje postali odposlanci vseh državljanov v slovenskem parlamentu. Zame in vse ostale kandidate, ki to častno funkcijo že opravljamo v iztekajočem se skupščinskem mandatu, bo izvolitev bila prav gotovo izjemen izziv, saj bi nadaljevali proces zavarovanja nove državnosti Republike Slovenije, ki smo ga vtirili z ustavno reformo lansko jesen. Ta proces bo zahteval od vseh novoizvoljenih delegatov predvsem strokovno pri obravnavanju družbenih vprašanj, pri čemer bodo dosedanje parla-



mentarne skušnje dragocene. Potrebna bo sposobnost interdisciplinarnega pristopa, pri čemer je nujno hkrati upoštevati vse, za nas Slovence usodne parametre kot sta jugoslovanski in evropski.

Sam bi seveda rad sodeloval na tistih področjih, ki jih profesionalno najbolj poznam, to je pri nadaljnji krepitvi mednarodnega položaja slovenske republike, njene nacionalne varnosti, ki vključuje tudi odprta vprašanja statusa oboroženih sil.

Tako kot doslej bi svojo delegatsko aktivnost usmerjal tudi v oblikovanje ustrežnejšega družbenega položaja šolstva in zdravstva kot nacionalnega sistema, prav tako bi rad sodeloval pri dogovoru o nacionalnem programu v kulturi. Posebej me zanimajo tudi javne finance, saj sta sodoben, javen in pregleden državni proračun ter ustrezna davčna politika predpogoj, da se bo po tolikih letih tudi v Republiki Sloveniji vedelo, kdo pije in kdo plača. Plača seveda, predvsem vse slabe odločitve – državljan.



### POLOŽAJ GOSPODARSTVA V CENTRU

## Za zdaj še ni hude ure

*Pravilno in natančno ovrednotiti sadove, ki nam jih je dala minula gospodarska letina, ni preprosta naloga. Lahko pa rečemo, da je lansko leto na tak način pomenilo »konec kontinuitete« nekdanjih gospodarskih tokov in prineslo velike kvalitativne spremembe, povezane z uveljavljanjem realnega trga. Razne bilančne in statistične primerjave s preteklimi leti smemo zato jemati z določenimi rezervami.*

V Centru seveda nismo izvzeti iz dramatičnih gospodarskih dogajanj, vendar ta čas še nimamo opraviti s stečajno stihijo. Nedvomno so tudi pri nas likvidnostne težave iz dneva v dan bolj zaostrene, pritisk na notranjo produktivnost in gospodarnost poslovanja pa postavlja v ospredje vprašanje tehnoloških in ekonomskih presežkov. Prednost gospodarstva naše občine je v tem, da njegov večji del zavzema trgovina, ki je v zaostrenih razmerah znatno bolj elastična kot industrija. Vendar pa je takšno (samo)zadovoljstvo prejkone problematično, če upoštevamo, da je trgovina le nadgradnja, podaljšana roka proizvodnih dejavnosti. Če bo zastala proizvodnja, bo to moč zaznati tudi na trgovinskih policah.

Sicer pa kaže opozoriti tudi na napovedi o doslednem izvajanju 15-dnevnega plačilnega roka, kar naj bi situacijo obrnilo v prid industriji, seveda v škodo trgovini.

Na podlagi načina prikazovanja podatkov o industrijski proizvodnji, ki seveda zajema le količinsko plat proizvodnje, bi morali biti nad njenimi rezultati zaskrbljeni, kajti v industriji so lani naredili za nekaj odstotkov manj kot leto prej. Toda, kot trdijo dobri poznavalci te problematike, gre pri tem za kakovosten premik proizvodnje, v katero je vloženo več dela in znanja in je zato tudi to, da je v industriji proizvodnja lani tekla nemoteno (in tako je tudi sedaj). Celo proslula srbska blokada je ni prizadela (kar bolj ali manj velja tudi za trgovino).

V občini že vrsto let namenjajo veliko pozornost in skrb prestrukturiranju gospodarstva. No, to prizadevanje je zdaj postala spontana in nujna zahteva gospodarskega trenutka. Predvsem gre za iskanje možnosti za razvijanje drobnega gospodarstva, ki ostaja slejkoprej edini kanal za zaposlovanje novih delavcev oziroma vse bolj za prezaposlovanje rastočih



tehnoloških presežkov. Interes za odpiranje novih lokalov je izjemno velik – na mesec dobi na upravni organ vsaj 50 prošenj občanov – žal pa so prostorske možnosti za to zelo majhne. To je pravzaprav največji »handicap« Centra, zato še toliko bolj vzpodbudno deluje vsaka tovrstna pridobitev. Iz zadnjega obdobja kaže omeniti zlasti zagotovitev prostorov v Cukrarni in v ulici Moše Pijade.

Dejstvo je, da bi v tem pogledu moralo priti do ustreznega ovrednotenja lokacij v centru mesta, kar ostaja gotovo kot dolgoročni cilj.

Prestrukturiranje in zaposlovanje delavcev v drobnem gospodarstvu je tudi ogrodje zamisli o reševanju problematike tehnoloških presežkov. Vsekakor v občini ne bo možnosti za oblikovanje posebne socialne politike, marveč vidijo izhod iz tega samo v usposabljanju gospodarstva za dodatno, funkcionalno, zaposlovanje.

JANEZ KUKOVICA



## INTERTRADE

**Vaš zanesljiv partner na tujih tržiščih**

## INTERTRADE – ITC Ljubljana

**Moša Pijadejeva 29  
61001 LJUBLJANA**

- 38 let izkušenj
- široko področje dejavnosti
- prisotnost na 5 celinah v 13 državah
- 13 predstavništev
- 2 lastni in 1 mešano podjetje
- 120 sodelavcev z bogatimi izkušnjami in strokovnim znanjem na področju mednarodnega trženja
- odprtost za nove pobude in oblike sodelovanja
- naše vodilo – donosna proizvodnja – rentabilen IZVOZ

**POVEŽIMO SE ZA SKUPNE CILJE**